

金融活水润“三农”

——中国人民银行邵阳市中心支行助力我市乡村振兴纪实

邵阳日报记者 罗俊 通讯员 王维斌

近年来,中国人民银行邵阳市中心支行不断夯实乡村振兴基础工程,建立并动态更新全市乡村振兴融资需求库和融资需求“白名单”,为名单内新型农业经营主体确立了“一对一”的主办银行,为每个行政村金融服务站配备了一位金融“村官”,从而为银行机构开展“一行一品”金融产品和服务模式创新打下基础。

助农贷款解融资难题

“‘种业贷’办理便捷,使用灵活,是我们制种户的好帮手。”7月10日,武冈市某种养殖专业合作社负责人黄先生说道。在支持特色种业发展方面,中国农业银行邵阳分行从农户需求出发,创新推出无抵押无担保的“粮食种业贷”,帮助像黄先生这样的制种能手解决了资金问题;长沙银行邵阳分行推出“水稻制种贷”,共计为我市水稻制种产业振兴项目投放贷款近1.2亿元,有效解决了制种和种粮主体融资需求短、频、快和缺抵押担保的难题。

为支持农村基础设施建设,我市银行机构聚焦高标准农田、农村道路交通、农村电网改造、农村水利基础设施等重点领域,积极投放涉农贷款。中国农业银行邵阳分行建立涵盖两供两治(供水供气及污水和垃圾治理)、县域旅游、水利水电、土地整治等领域重点项目库,发放乡村建设贷款

56.44亿元,并发放了全省首笔高标准农田建设项目贷款。

加强对接为产业发展提供支撑

产业兴则经济活。为支持县域特色产业发展,我市银行机构主动对接市区的蔬菜花卉苗木、邵阳县的油茶、邵东市的中药材等县域优势特色产业市场主体,推出“苗木贷”“油茶贷”“中药材贷”等40余款特色产品,累计发放“一县一特”产业贷款29.81亿元,同比增长23.81%。

同时,我市各银行机构积极拓展抵押担保方式。邵东、隆回等地银行机构与当地金银花、玉竹行业协会签订合作协议,以“知名中药材注册商标、地理标志+经营权”为质押,发放中药材产业贷款1.53亿元,加权利率仅为3.85%。此外,中国人民银行邵阳市中心支行积极推动银担合作,推动市财政设立500万元“生猪贷”保证金,与省农担合作发放“生猪贷”超8亿元。我市各银行机构累计为1000多家新型农业经营主体建立“一对一”主办银行制度,贷款余额38.35亿元。其中,232家农业产业化龙头企业贷款余额26.97亿元,占比超七成。

我市通过开展“一行一品”金融产品和服务模式创新行动,为市场主体量身定制产品和服务。截至目前,我市银行机构已累计推出各类乡村振兴创新产品103

个,累计发放创新贷款48.31亿元,支持贷款户2.17万户。

一站式服务赋能乡村金融

我市着力打造全方位服务,为乡村金融赋能。目前,我市3154个行政村实现了金融服务站点全覆盖,并且与行政服务、电商交易场景深度融合,实现了软硬件设施的“共建、共享、互惠、互利”,全方位打造了“人工网点+自助银行+网页、手机App+金融服务站+流动金融服务”五位一体的立体式乡村振兴金融服务网络。

在农村信用体系建设方面,我市涉农银行机构推广“整村授信”模式,创建信用村、信用乡(镇)2162个,评级农户47.39万户,发放贷款295.05亿元,积极探索开发新型农业经营主体信用信息系统。中国农业银行邵阳分行深入开展“深耕千乡万村”专项行动,开展农户信息建档,发放纯信用“惠农e贷”25.6亿元。

为加强金融知识宣传教育和金融消费者权益保护,中国人民银行邵阳市中心支行按年制作并更新《邵阳市乡村振兴金融产品名录》,2022年以来,已组织金融机构进村入户开展宣传活动1691场次,发放宣传资料62.88万册,宣传受众超152.44万人次,有力提升了金融政策的普及度、覆盖面,提高了农村居民的金融知识水平和素养。

节能低碳 你我同行

我市节能宣传周启动

王永红出席启动仪式

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 唐波) 7月10日上午,我市节能宣传周启动仪式暨低碳日活动在双清区石桥中心幼儿园举行。市委常委、常务副市长王永红出席。

7月10日至16日是全国第33个节能宣传周,主题是“节能低碳 你我同行”;7月12日是全国低碳日,主题是“积极应对气候变化 推动绿色低碳发展”。

启动仪式上,主题宣传形式丰富多彩。市碳达峰碳中和工作领导小组有关成员单位摆放展板,集中开展绿色低碳节能先行、节能减排、节约资源能源宣传;市资江学校的学生、石桥中心幼儿园的孩子们通过演讲、表演节目等方式,营造了浓厚的节能降碳氛围。接下来,在节能宣传周期间,我市

还将开展一系列宣传活动,进一步普及生态文明、绿色发展理念和知识,引导全民开展节粮、节水、节电、绿色消费、绿色出行等绿色低碳实践,推动形成绿色低碳的生产方式和生活方式,营造简约适度、绿色低碳、文明健康的社会风尚。

“十四五”以来,我市不断抓实能耗双控、节能降碳和碳达峰碳中和工作,并取得积极进展。2022年,我市万元GDP能耗下降3.7%;能耗双控的目标均顺利完成;聚焦蓝天保卫战重大任务和应对气候变化重要义务,协同推进减污降碳工作,圆满完成省下下达的单位GDP二氧化碳排放强度指标任务,区域生态环境质量持续改善,2022年,主城区和9县市首次全部达到国家环境空气质量二级标准。

民革湖南省委会调研组来邵考察调研

邵阳日报讯(记者 伍洁 通讯员 陈绍龙) 7月10日,省人大常委会委员、民革湖南省委会专职副主委雷震宇带领调研组来邵阳开展“深入挖掘湘酒文化资源,推动湘酒产业健康发展”课题调研。市委常委、副市长仇珂静参加专题座谈会,市政协副主席、民革邵阳市委主委丰新妹,市政协副主席冯东旺参加调研。

调研组一行来到湖南湘窖酒业有限公司,先后参观了湘窖酒白酒文化馆、白酒体验馆、酿酒生产车间、地下酒窖、酒

品展示区,并仔细了解湘窖酒“封坛酒”等特色文化。

随后,在湖南湘窖酒业有限公司召开“深入挖掘湘酒文化资源,推动湘酒产业健康发展”专题座谈会。座谈会上,市工信局、市文旅广体局、市市场监管局、湖南湘窖酒业有限公司相关负责人从如何挖掘湘酒文化、推动湘酒振兴作了发言。

调研组表示,将根据此次调研收集到的意见建议进行归纳总结,形成高质量的调研报告,推动湘酒产业健康发展。

坚决打赢森林防火翻身仗

邵阳日报讯(记者 黄云 通讯员 肖茗兮) 7月10日,我市2023年森林防火业务能力提升培训班开班。副市长杨卫平出席开班仪式并作动员讲话。

据气象部门预测,今年下半年我市依然气温高、降水少,与往年相比,森林防火形势不会减轻。

杨卫平指出,各级各部门要进一步统一思想,形成合力,清醒认识森林防火形势,努力克服自身存在的短板弱项,以时时放不下的紧迫感,提前应对我市森林防火的严峻形势和艰巨任务。要进一步压实责任,始终把安全底线工作放在心里、抓在手上,

特别是要把责任传导到乡镇、村组及“一长四员”身上,打通森林防火“最后一公里”。

杨卫平强调,森林防火,关键在基层,难点在基础,各县市区要进一步采取培措施,坚决打赢森林防火翻身仗。要以此次培训班为契机,把主题教育学习成果转化为森林防火工作的强大力量,严防死守,尽力在一线全面防住火源不进山;要敢打会打,确保尽量不发生森林火情火灾,坚决不发生重大森林火灾和人员伤亡,全力保护人民生命财产安全。

开班仪式后,省林业局防火处专家对森林防火政策进行了讲解。

为实现中华民族伟大复兴作出应有贡献

邵阳日报讯(记者 郭慧鹏 通讯员 刘梦真) 7月8日至9日,民建邵阳市委组织骨干会员赴怀化市溆浦县,开展“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育活动。市政协副主席、民建邵阳市委主委蒋志南参加。

在向警予纪念馆,全体会员在向警予铜像纪念碑前肃立,并敬献了花篮,表达对向警予同志的无限敬仰,随后参观了向警予同志故居及其生平事迹陈列室,追忆革命先辈的理想信念和光辉历程。会员们还一起走过“红军桥”,感悟艰苦卓绝的长征精神。

蒋志南指出,现在的幸福生活来之不

易,是无数革命先烈抛头颅、洒热血,经过千辛万苦,才有了人民的解放、民族的振兴。希望广大会员不忘历史、牢记使命,积极履行参政议政职能,为实现中华民族伟大复兴作出应有贡献。

大家纷纷表示,通过此次主题教育活动,更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,更加自觉增强“四个意识”,坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要继续弘扬民建的优良传统,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,始终保持同中国共产党同心同德、团结奋斗的政治本色,立足本职工作,深学实悟、履职尽责,为建设现代化新邵阳贡献民建智慧和力量。



7月4日,新邵经开区的邵阳市鸿宇发制品有限公司生产车间里一片热火朝天的忙碌景象。该公司自主创新研发的胶接发、高档顺发、A级Yaki等高档人发系列产品精准对接非洲市场,拓宽中非轻工产品生产、贸易渠道。

邵阳日报通讯员 杨能广 罗昱 摄影报道

益起童行 筑梦成长

市“红心林”志愿者服务联合会开展关爱困境儿童夏令营活动

邵阳日报讯(记者 陈贻贵 通讯员 宋琳) 7月8日,由团市委、市民政局主办,市“红心林”志愿者服务联合会承办的“益起童行 筑梦成长”关爱困境儿童夏令营活动在市艺成职业技术学校开营。在为期两天的活动中,40多名困境儿童在寓教于乐中增长了知识,拓宽了视野,感受到社会的温暖与关爱。

自2014年成立以来,市“红心林”志愿者服务联合会对于100多名困境青少年开展了长期的志愿陪伴、结对帮扶。为加大对困境儿童的关爱力度,丰富他们的暑期生活,该联合会精心筹划

了此次夏令营活动。活动内容包括安全教育讲座、趣味运动会、包饺子、联谊交流、看露天电影、参观市博物馆,以及自信、自强、感恩实现出彩人生分享等。通过丰富多彩的主题活动和志愿者们的关爱陪伴,让孩子们从中学成长,收获珍贵的友谊,留下美好的回忆。

暑假防溺水、防性侵安全教育讲座上,志愿者通过问答、案例解说等方式,让孩子们掌握防溺水、防性侵的安全知识,增强安全防护意识;趣味运动会现场气氛热烈,孩子们团结协作,出色地完成了游戏项目。手工包饺子既弘

扬了中华民族传统文化,又锻炼了孩子们的劳动实践能力;参观八路军驻湘通讯处旧址、市博物馆和市规划展示馆,增强了孩子们对家乡历史的了解以及对未来发展的信心。

通过此次夏令营活动,让困境儿童在欢声笑语中感受到快乐与幸福,培养了他们的团队协作精神和社会融入、独立生存、自主解决问题的能力,让他们在玩乐中学习、在放松中收获、在欢笑中领悟,同时也引起社会各界对困境儿童群体更多的关注与爱护,营造了全社会关心关爱困境儿童的浓厚氛围。



7月4日,在邵阳县塘渡口镇塘坪村“气化邵阳”项目气化管道三期工程铺设现场,施工队员头顶烈日,坚守岗位,有条不紊地开展作业,力保项目持续推进。

邵阳日报通讯员 翁煜 王萍 范伟楠 摄影报道

